
 
II Commissione Consiliare Permanente 

. 
Verbale n. 6 del 01/08/2019 

L’anno duemiladiciannove il giorno 01 del mese di Agosto alle ore 9.12  nei locali Municipali, si è riunita, in 
seduta di prosecuzione la II Commissione Consiliare Permanente per discutere i seguenti l’argomenti posti 
all’o.d.g. : 

- Regolamento per l’affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi comunali; 
- Approvazione regolamento comunale per il compostaggio domestico, comunità e prossimità; 
- Gestione dei servizi ambientali: analisi e proposte. 
 

Risultano presenti  i  Sigg.ri: 
Scafidi Felice                                       Presidente 
Mangano Renato                                 Componente 
Gazia Sandro                                               “        
Liotta Teodolinda                                       “         
E’ altresì presente il Sig. Munafò Giuseppe nella qualità di responsabile comunale impianti sportivi. 
Svolge le funzioni di segretaria la dipendente Fasola Carmelina, giusta nota del Vice Segretario G,le dott. 
A.Colica n. 18355 del 13.07.2016. 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e continua la trattazione 
del I punto all’o.d.g.- 
Preliminarmente, il Consigliere Mangano sollecita una risposta circa la richiesta di verifica della 
disponibilità del personale A.S.U. da adibire a custode degli impianti sportivi. Chiede di sollecitare 
ulteriormente il Sindaco per quando riguarda l’aspetto politico e il funzionario competente al fine di dare 
seguito alla richiesta. 
Il Presidente, procede, e da lettura dell’art. 9 della bozza di Regolamento per l’affidamento in gestione e la 
concessione in uso degli impianti sportivi comunali. 
Dopo ampia discussione ed alcune modifiche approvate all’unanimità dai Componenti la Commissione, si 
approva l’art. 9 della bozza di regolamento. 
Si passa alla trattazione del II punto all’o.d.g.: “ Approvazione Regolamento comunale per il compostaggio 
domestico, comunità e prossimità”. 
Il Presidente, considerato che i due regolamenti hanno il parere della I Commissione Consiliare ed essendo 
conformi a quelli approvati dalla  Giunta Regionale , propone di darli per letti. 
Il Consigliere Mangano condivide ritenendo che i due regolamenti sono stati approvati secondo le 
indicazioni della Delibera di Giunta Regionale n. 252/2018. 
Il Presidente prende atto che il Geom. Gugliotta è assente giustificato in quanto impegnato in sede di  gara. 
Il Consigliere Liotta, comunica che alla riunione della I Commissione Consiliare erano presenti sia il Geom. 
Gugliotta, sia il Dott. Colica e relaziona sugli emendamenti votati dalla I  C.C.P. in merito all’art. 4, art, 7, 
art,9 e art. 11 del regolamento di che trattasi. 
Il Consigliere Gazia, in merito alla proposta fatta in I C.C.P. relativamente all’art. 11 del regolamento 
propone di aggiungere all’ultimo capoverso:  “Amministrazione Comunale per l’efficace svolgimento dei 
suddetti incontri formativi potrà avvalersi di Associazioni specializzate sull’argomento, senza oneri per 
l’Amministrazione”. 
Il Presidente, propone si aggiungere all’ultimo capoverso dell’art. 11 la seguente dicitura.” e/o personale 
dell’Ente specializzato ed in possesso di apposito attestato rilasciato da Enti e/o Istituti competenti nel 
settore”. Pertanto, l’art.11 (ultimo capoverso) del regolamento viene modificato come segue: “ 
L’Amministrazione Comunale per l’efficace svolgimento dei suddetti incontri formativi, potrà avvalersi di 
Associazioni specializzate sull’argomento senza oneri per l’Amministrazione com.le  e/o di personale 
dell’Ente, specializzato ed in possesso di apposito attestato rilasciato da Enti e/o Istituti competenti nel 
settore”.- 
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Il Consigliere Liotta condivide gli emendamenti in quanto le Associazioni se non gravano 
sull’Amministrazione possono essere un valore aggiunto. 
Il Consigliere Mangano condivide quanto rappresentato dal Presidente e dai Consiglieri ed approva, in 
particolare, la ratio che giustifica il coinvolgimento delle Associazioni competenti in materia, perché 
esperienze delle altre realtà locali hanno dimostrato la validità della scelta del coinvolgimento della società 
civile. 
Il Consigliere Liotta legge tutto l’art. 14 e propone di aggiungere alla fine, all’ultimo comma, che così recita 
definitivamente “ le compostiere verranno volturale ai nuovi intestatari del domicilio”. 
Il Consigliere Gazia propone di integrare l’ultimo comma dell’ art. 14 con la frase: “ se interessati al 
compostaggio”. 
Il Presidente propone di aggiungere all’emendamento della I Commissione art. 2 dopo: “ Imposta comunale 
dei rifiuti” tra parentesi “ (tariffa puntuale e TARI e simili)” in quanto tale dicitura è riportata in più articoli 
nei tre regolamenti. Quindi l’art.2 diventa: “ Il presente regolamento al fine di disciplinare la pratica del 
compostaggio domestico prevedendo benefici tariffari da detrarre dall’imposta comunale dei rifiuti (tariffa 
puntuale e TARI e simili), per le utenze domestiche presenti nel territorio comunale che si attiveranno nella 
corretta pratica del compostaggio domestico”. 
Su richiesta del Presidente Scafidi il Consigliere Liotta legge l’emendamento proposto e votato dalla I 
Commissione Cons, Permanente all’art.4 comma 8 del Regolamento compostaggio domestico, comunità. 
Il Presidente richiama l’attenzione dei componenti dicendo che le finalità del richiamato emendamento erano 
già riportate in maniera esaustiva al punto 6 dell’art. 4. 
Il consigliere Mangano condivide le perplessità del presidente e propone di mantenere la versione integrale 
dell’art. 4 come, per altro, approvato con delibera di Giunta Regionale n. 252 del 13/07/2018. 
Il Consigliere Gazia concorda con quanto detto dal Presidente e dal Consigliere Mangano. 
Il Consigliere Liotta prende atto di quanto esposto dai Componenti e si riserva di discutere nella prossima 
riunione della I Commissione già convocata per il prossimo 05/08/2019. 
Il Consigliere Gazia, in merito all’art. 11 del regolamento Comunità richiama l’attenzione dei Consiglieri 
affinchè il comma 2 venga uniformato all’art. 10 del regolamento di compostaggio domestico. 
Il Consigliere Mangano condivide quanto espresso dal Consigliere Gazia e rinnova l’invito ad attenersi a 
quanto disposto dalla Giunta Regionale e alle successive direttive assessoriali. 
Il presidente da lettura del regolamento del compostaggio di prossimità e verifica che è conforme alla 
Delibera di giunta Regionale n. 252 del 13/07/2018 e invita i componenti a pronunciarsi in merito. 
Il Consigliere Liotta si riserva di pronunciarsi in merito nella prossima riunione della I Commissione 
Consiliare fissata per il 05/08/2019. 
I consiglieri Gazia e Mangano e il Presidente Scafidi esprimono parere favorevole. 
Il consigliere Gazia dichiara che quanto previsto nella delibera di G.M. n. 88 del 17/05/2019 ovvero: “ di 
dare mandato al responsabile dell’Ufficio tributi in accordo con l’Amministrazione Com.le di prevedere nei 
regolamenti comunali  sulla Tari   uno sgravio per le utenze singole o condominiali che sceglieranno di 
utilizzare la compostiera”, è già stato approvato don delibera di Consiglio Com.le n. 10 del 30/03/2017 ( 
regolamento com.le per la gestione dei rifiuti urbani per la raccolta differenziata) art. 18 al quale si rimanda. 
Il Consigliere Mangano condivide quanto relazionato dal Consigliere Gazia e invita il consigliere Liotta, in 
qualità di Presidente della I C.C.P. di tenere conto nella prossima seduta della commissione del 05/08/2019 
per le conseguenti determinazioni. 
Il Consigliere Gazia in merito al compostaggio domestico e all’art. 13 ultimo capoverso, in relazione al 
pagamento di una somma a rimborso del costo della compostiera, sollecita di prevedere già l’importo e 
suggerisce che dovrebbe essere equivalente al costo di acquisto, documentato dal fornitore, ridotto del 10% 
per ogni anno di utilizzo. 
Il Consigliere Mangano condivide la proposta del cons. Gazia e invita il Presidente della I C.C.P. Liotta a 
discutere nella seduta della Commissione del 05/08/2019. 
Si passa alla trattazione del III punto all’o:d:g. : “ Gestione servizi ambientali: analisi e proposte”. 
Il Presidente prende atto che il Geom. Gugliotta è assente in quanto impegnato in sede di gara. Pertanto i 
presenti risultano essere: 
- Scafidi Felice 
- Mangano Renato 
- Gazia Sandro 
- Liotta Teodolinda 
- Fardella Massimiliano in qualità di capo gruppo in sostituzione del capo gruppo Sergio Leggio Aldo. 
Il  Presidente ribadisce al Capo gruppo Fardella assente nelle precedenti sedute, che la Commissione ha fini 
propositivi e conoscitivi. 



Il consigliere Mangano nel prendere atto dell’assenza del Geom. Gugliotta per impegni d’ufficio, invita il 
Presidente a rinnovare l’invito per la prossima settimana nonché di sollecitare il succitato responsabile e 
riscontrare tutta la documentazione richiesta in più occasioni in quanto indispensabile per un qualificato 
svolgimento dei lavori della Commissione e recentemente con la nota del 1/08/2019. Ribadisce, altresì, 
l’urgenza di dare esecuzione alla delibera di C.C. n. 11 del 20.03.2018, pertanto, propone di dare incarico al 
Presidente di interloquire con il Capo dell’Amministrazione per porre in essere tutto quanto necessario e 
indispensabile per l’ottemperanza della richiamata deliberazione. 
I componenti Gazia e Liotta prendono atto di quanto detto dal consigliere Mangano e danno mandato al 
Presidente di relazionare nella prossima seduta. 
La commissione si aggiorna al 09 agosto 2019 alle ore 9,00 con avviso agli assenti e ai capi gruppo.  
Alle ore 13,24 la seduta viene sciolta. 
 
    La segretaria                                                                                              Il Presidente 
     F.to C.Fasola                                                                                          f.to  Felice Scafidi 
 
 
       

 


